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                                           OR. 0002. 41.2014 
 

Protokół Nr XLI /2014 
z XLI Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim 

w dniu 24 czerwca 2014r. 
 
 
Stan radnych – 21. Obecnych na Sesji – 20. 
Godzina rozpoczęcia: 10.00   
Nieobecny  usprawiedliwiony: Andrzej Świder 
Spóźniony usprawiedliwiony: Piotr Miszczak  
 
Ad. 1 
 
Obrady otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej – Krzysztof Bisialski, witając 
radnych i zaproszonych gości.    
 
 
Ad. 2 
 
 Na podstawie obecności 19 radnych stwierdzono prawomocność obrad.                        
( listy obecności stanowią zał. nr 1) 
 
 
Ad. 3 

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi zał. nr 2. 

Porządek obrad  został przyjęty jednogłośnie i brzmi następująco:  

1. Otwarcie Sesji. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokółu z XL Sesji Rady Miejskiej. 
 
5. Informacja na temat dotacji udzielanych organizacjom pozarządowym. 
 
6. Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 

przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 
 

7. Informacja na temat planu remontów placówek oświatowych na 2014r. 
 

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  
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9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2014.  

 
10. Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Nowy Dwór 

Mazowiecki do złożenia wniosku aplikacyjnego do Programu priorytetowego 
NFOŚiGW p.t.: Systemy zielonych inwestycji ( GIS – Green Inwestment Scheme). 
Część 6) SOWA – Energooszczędne oświetlenie uliczne.  

 
11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego  w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych w 
szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
12. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

 
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zwolnienie z obowiązku zbycia                     

w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność gminy.( ul. Wojska 
Polskiego ) 

 
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany 

nieruchomości.  
 
15. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
16. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
17. Interpelacje i zapytania radnych. 
18. Sprawy różne. 
19. Zamknięcie sesji.                                                  

 

Ad. 4 

Przyjęcie protokółu z  XL Sesji Rady Miejskiej. 
 
Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między 

sesjami nie zgłoszono uwag do protokółu z XL Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał 
pod głosowanie wniosek o jego przyjęcie. 
 

W wyniku głosowania protokół Nr XL z Sesji Rady Miejskiej w dniu                        
27 maja 2014r. został przyjęty jednogłośnie.  
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Ad. 5 

 
Informacja na temat dotacji udzielanych organizacjom pozarządowym. 

 
Radni otrzymali do zapoznania się pisemną informację zawierającą zestawienie 

dotacji udzielonych organizacjom pozarządowym w 2014r. na dzień 01.06.br. 
Informacja przygotowana przez Wydział Edukacji i Spraw Społecznych stanowi zał. 
nr 3. 
 
 Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak poinformował, że komisja nie odbyła posiedzenia przed 
sesją, więc nie opiniowała żadnych materiałów przygotowanych pod obrady. 
Pozostałe  komisje Rady zaopiniowały przedłożony dokument pozytywnie, bez 
uwag.  

Informacja na temat dotacji udzielanych organizacjom pozarządowym                   
w 2014r. została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 
 
 
Ad. 6 

Informacja na temat form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 
przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście”. 

 
Radni otrzymali pisemną informację zawierającą  dane na temat 

stacjonarnych oraz wyjazdowych form wypoczynku dla dzieci i młodzieży 
dotowanych z budżetu gminy, a organizowanych przez stowarzyszenia, fundacje                 
i kluby sportowe działające na terenie miasta.  

Ponadto programy  akcji „Lato w mieście”  przedłożyły: Nowodworski 
Ośrodek Kultury, Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji oraz Miejska i Powiatowa 
Biblioteka Publiczna. Przedłożone informacje  stanowią zał. nr 4 . 

 
Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna Brzozowska 

poinformowała, że komisja zapoznała się z ofertą  wypoczynku letniego dzieci                       
i młodzieży w ramach akcji „Lato w mieście”  i stwierdziła, że : 
            Na stacjonarną formę wypoczynku miasto przeznaczyło w tym roku 25.000 
złotych, natomiast dotacja do wyjazdowych form wypoczynku dzieci i młodzieży 
wyniesie 50.100 zł, a weźmie w nich udział 226 uczestników. Jednocześnie Komisja 
wyraża zadowolenie, że w każdej części miasta  udostępnione zostaną boiska 
szkolne. 
            Oferty przedstawione przez Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną 
skierowane są do dzieci i młodzieży w Centrum Miasta w Modlinie oraz na Osiedlu 
Młodych oferując udział w bardzo urozmaiconych zajęciach, konkursach, zabawach 
literackich, plastycznych, głośnym czytaniu książek i wielu innych formach 
spędzania czasu wolnego. 
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           Oferta Nowodworskiego Ośrodka Kultury zawiera bardzo dużo form zajęć 
wyjazdowych skierowanych na zajęcia edukacyjne, warsztatowe, muzealne oraz 
form stacjonarnych takich jak przedstawienia filmowe, teatralne i warsztatowe.  

           Ponadto NOK w okresie wakacyjnym planuje zrealizować imprezy dla 
wszystkich mieszkańców w Parku im. Józefa Wybickiego i na dziedzińcu Ośrodka. 
            Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji oferuje zajęcia dla dzieci                         
i młodzieży w formie stacjonarnej i wyjazdowej. Formy wyjazdowe to zaplanowane 
w budżecie NOSiR obozy sportowe dla sekcji kajakowej, piłki nożnej, podnoszenia 
ciężarów, szermierki, piłki siatkowej i koszykowej. Zajęcia stacjonarne prowadzone 
będą przez trenerów i instruktorów zatrudnionych w NOSiR  w formie gier i zabaw 
ruchowych, rozgrywek sportowych, różnego rodzaju gier zespołowych. Nowodworski 
Ośrodek Sportu i Rekreacji podczas wakacji zabezpiecza również 2 miejsca 
kąpielowe: plaża przy Targowisku Miejskim i plaża przy siedzibie Wodnego 
Ochotniczego Pogotowia Ratunkowego. Równocześnie podczas okresu wakacyjnego 
obowiązywać będą zniżkowe ceny wejściowe na pływalnię. 
            Komisja Oświaty, Kultury i Sportu ma nadzieję, że we wszystkich częściach 
miasta dzieci i młodzież skorzystają z proponowanych ofert wypoczynku letniego. 
Opinia komisji jest pozytywna. 

W dyskusji głos zabrali:  
 
Radny – Włodzimierz Oleksiak wyraził swoją, bardzo pozytywną opinię na 

temat przedłożonych materiałów i stwierdził, że poszczególne placówki 
przekładają ogromnych starań, aby formy wypoczynku dla dzieci i młodzieży były 
atrakcyjne. Podziękował wszystkim, którzy przy tym pracują. 
 

Radny – Tadeusz Sempławski zapytał, czy odbyły się już  rozmowy                         
z dyrektorami szkół na temat udostępnienia boisk w okresie wakacji i jaki jest ich 
efekt. 
 

Burmistrz Miasta  odpowiedział radnemu, że rozmowy odbywają się na 
bieżąco, a zajmuje się tym Wydział Edukacji. Głównie skoncentrowano się na tym, 
aby na boiskach zapewniona była opieka.    

Wiceprzewodniczący Rady - Bogdan Jeziorski  zwrócił uwagę, że w planie  
obozów sportowych są zaplanowane  w jednym terminie i w jednej miejscowości 
obozy dla dwóch różnych sekcji, np. koszykówki i piłki siatkowej. Czy nie będzie to 
kolidowało w zajęciach. 

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że obozy są zaplanowane przez trenerów 
poszczególnych sekcji sportowych wspólnie. Połączone formy sportowe posłużą 
integracji grup młodzieżowych, a poza tym będzie to  oszczędniejsze, chociażby ze 
względu na koszty transportu. 

 



5 
 

 Pozostałe  komisje Rady zaopiniowały przedłożone dokumenty pozytywnie, 
bez uwag.  

Informacja na temat  form wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży oraz 
przygotowanie placówek oświatowych do akcji „Lato w mieście” została przyjęta 
przez Radę Miejską do wiadomości. 

 
 
Ad. 7 

Informacja na temat planu remontów placówek oświatowych na 2014r. 
   

Radni otrzymali pisemną informację zawierającą  dane na temat 
przyznanych kwot na konkretne zadania remontowe, w podziale na poszczególne 
placówki oświatowe. Przedłożona informacja  stanowi zał. nr 5 . 
 
 W dyskusji głos zabrali: 
 

Radny – Włodzimierz Oleksiak stwierdził, że  przygotowany plan remontów 
jest bardzo mądrze przygotowany. Na przykładzie poprzednich lat widać, że 
obecnie dyrektorzy są bardzo dobrymi gospodarzami, wiedzą co jest niezbędne do 
prawidłowego funkcjonowania  podległych im placówek. Niepokoi tylko kwestia 
głównego wejścia do Zespołu Szkół Nr 3, gdzie  podczas zimy schody  są bardzo 
śliskie  i stwarzają zagrożenie dla dzieci. Jeżeli dyrektor szkoły już rozwiązał ten 
problem to dobrze, a jeżeli nie to prośba o rozważenie sprawy i zabezpieczenie 
tego wejścia.  
 

Radny – Marek Ciesielski  zapytał czy we wszystkich szkołach odbyły się już 
przetargi na zaplanowane remonty. 
 

Burmistrz Miasta  wyjaśnił, że poza SP-5 wszystkie szkoły robią przetargi we 
własnym zakresie i nie ma informacji, że są jakieś opóźnienia.  
 
 Uzupełniając wypowiedź burmistrza obecni na sesji dyrektorzy placówek 
oświatowych poinformowali, że wielkości przyznanych środków na remonty nie 
wymagały formy przetargu, zostały przeprowadzone zapytania i odpowiednie 
postępowania. Niektóre remonty zostały już zakończone, ale większość została 
zaplanowana do realizacji podczas wakacji. Wszystko przebiega zgodnie                          
z procedurami.  
 

Następnie Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu - Grażyna 
Brzozowska poinformowała, że  Komisja zapoznała się z planami remontów 
gminnych placówek oświatowych i zaopiniowała je pozytywnie. Komisja oczekuje              
i ma nadzieję, że wszystkie prace remontowe zostaną wykonane i zakończone                     
w okresie wakacyjnym przed rozpoczęciem nowego roku szkolnego.  
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 Pozostałe  komisje Rady zaopiniowały przedłożony dokument również 
pozytywnie, bez uwag.  

Informacja na temat  planu remontów placówek oświatowych w 2014r. 
została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości. 
 
 
Ad. 8 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  

 
Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach 

merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały  zmiany w WPF 
pozytywnie. 
  

Radny - Włodzimierz Oleksiak  poprosił o wyjaśnienie zmian dotyczących 
turystycznego zagospodarowania parku w Modlinie Twierdzy oraz monitoringu 
miejskiego.  
 

Burmistrz Miasta oraz Skarbnik Miasta  wyjaśnili radnemu, iż zmiany dot.  
zagospodarowania  parku  były uchwalone na poprzedniej sesji tj. były przenoszone 
środki z 2015r. na 2016r., natomiast  na monitoringu nie było żadnych zmian nawet 
na poprzedniej sesji. W dzisiejszej uchwale jest tylko jedna zmiana dotycząca 
Ekologicznego Nowego Dworu Mazowieckiego. 
 

Uchwała Nr XLI/ 492 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                                  
( zał. nr 6 ) 

 
 
Ad. 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki na rok 2014.  

 
Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na 

posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały 
pozytywnie z tym, że Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego wraz z wnioskiem 
o przyznanie  1.500 zł. dla Powiatowej Komendy  Policji. 
 

Uchwała Nr XLI/ 493 / 14 w tej sprawie została podjęta przy                                 
1 gł. – wstrzym.się.  ( zał. nr 7 ) 
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Ad. 10 

Podjęcie uchwały w sprawie upoważnienia Burmistrza Miasta Nowy Dwór 
Mazowiecki do złożenia wniosku aplikacyjnego do Programu priorytetowego 
NFOŚiGW p.t.: Systemy zielonych inwestycji ( GIS – Green Inwestment 
Scheme). Część 6) SOWA – Energooszczędne oświetlenie uliczne.  

 
Projekt uchwały dotyczy upoważnienia Burmistrza Miasta do złożenia 

wniosku aplikacyjnego, którego przedmiotem będzie modernizacja oświetlenia 
ulicznego miasta.  Wniosek o dofinansowanie w formie dotacji zostanie złożony              
w ramach II konkursu  o dofinansowanie ze środków Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej i środków zgromadzonych na Rachunku 
klimatycznym przedsięwzięć realizowanych w ramach Programu priorytetowego 
NFOŚiGW p.t.: Systemy zielonych inwestycji (GIS –Green Inwestment Scheme). 
Część 6) SOWA – Energooszczędne oświetlenie uliczne.                                                  
Inwestycja w części nie objętej dofinansowaniem w formie dotacji będzie 
realizowana ze środków pożyczki pozyskanej z Narodowego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej.  

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 
Środowiska – Tadeusz  Sempławski zwrócił uwagę, że w dodatkowych materiałach 
dot. modernizacji oświetlenia ulicznego jakie otrzymała komisja jest ujęty park,                
a na posiedzeniu komisji Naczelnik WPI mówiła, że parki nie mogą być objęte 
Programem. 

Uwaga została przyjęta.  

Merytoryczne Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. 

Uchwała Nr XLI/ 494  / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.                                 
( zał. nr 8 ) 

 
Ad. 11 

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za korzystanie z wychowania 
przedszkolnego  w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych             
w szkołach podstawowych prowadzonych przez Miasto Nowy Dwór 
Mazowiecki. 

 
Projekt uchwały dotyczy wprowadzenia  opłaty za zajęcia wykraczające poza 

podstawę programową w publicznych przedszkolach i oddziałach przedszkolnych                 
w szkołach podstawowych w wysokości 1 zł za każdą godzinę. 
Zajęcia realizowane w ramach wychowania przedszkolnego w godzinach 12-17, 
wykraczające poza podstawę programową  obejmują w szczególności: 

1) zajęcia wspierające rozwój dziecka, 
2) zajęcia rozwijające uzdolnienia,  
3) zajęcia wspierające rozwój emocjonalny i umysłowy dziecka, 
4) zajęcia wyzwalające aktywność dziecka, 
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5) zajęcia umożliwiające relaksację i wyciszenie. 
 
Merytoryczne Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag 

nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XLI/ 495 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie .                                 
( zał. nr 9 ) 

Obecnych – 20 radnych , przybył Piotr Miszczak.  

 

Ad. 12 
Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmian 
miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla części miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki. 

 
Wnioskowana zmiana planu zagospodarowania polega na przeznaczeniu 

terenów oznaczonych w planie symbolem: 1.62 IS na tereny o aktywności 
gospodarczej z udziałem zabudowy mieszkaniowej wielorodzinnej.                                 
Z wykonanej analizy wynika, że proponowany zakres zmian planu miejscowego 
zgodny jest z zapisami studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania miasta 
Nowy Dwór Mazowiecki.  

Zmiany Planu obejmują obszar położony w Nowym Dworze Mazowieckim przy 
ul. Ignacego Paderewskiego, Inżynierskiej i Maturzystów.  

 
Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony 

Środowiska – Tadeusz   Sempławski poinformował, że komisja zgłosiła wniosek                  
o zapewnienie odpowiedniej liczby miejsc parkingowych w zależności od nowego 
przeznaczenia terenu.  
 

Odnosząc się do powyższego wniosku komisji Burmistrz Miasta zapewnił, że 
taki zapis dot. odpowiedniej ilości miejsc parkingowych będzie wprowadzony do 
planu.  
 

Wiceprzewodniczący Rady – Bogdan Jeziorski zapytał czy właściciele bazy 
PKS-u wystąpili z wnioskiem o zmianę planu zagospodarowania przestrzennego, 
ponieważ swego czasu mieli kłopot ze sprzedażą tej nieruchomości. 
 

Burmistrz Miasta  odpowiedział, że do Urzędu Miejskiego taki wniosek nie 
wpłynął.    
 

Merytoryczne Komisje Rady pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uwag 
nie zgłoszono. 

Uchwała Nr XLI/ 496 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie .                                 
( zał. nr 10 ) 
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Ad. 13 
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zwolnienie z obowiązku 
zbycia   w drodze przetargu nieruchomości stanowiącej własność gminy.                 

 
Projekt uchwały dotyczy  sprzedaży nieruchomości  oznaczonej nr ewid. 

55/1   w obrębie 39 9-02   o pow. 0,0126 ha  położonej przy ul. Wojska 
Polskiego.   

Jak wynika z uzasadnienia  dotychczasowy dzierżawca nieruchomości  (osoba 
fizyczna) wystąpiła z wnioskiem o sprzedaż nieruchomości, którą dzierżawi na 
podstawie umowy zawartej na czas nieoznaczony. Na nieruchomości znajduje się 
pawilon handlowy wybudowany z własnych środków i na podstawie pozwolenia na 
budowę. 

W związku z zamiarem modernizacji pawilonu dzierżawca zainteresowany 
jest uregulowaniem stanu prawnego nieruchomości. 

Rada Miejska może zwolnić z obowiązku zbycia w drodze przetargu 
nieruchomości, jeżeli jej sprzedaż  następuje na rzecz osoby spełniającej powyższe 
warunki.  
 

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono.  
 

Uchwała Nr XLI/ 497 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie .                                 
( zał. nr 11 ) 

 
Ad. 14 

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie zamiany 
nieruchomości.  

 
 Projekt uchwały dotyczy dokonania zamiany: 

 -  nieruchomości gruntowej    położonej w Nowym Dworze Mazowieckim  
oznaczonej  w ewidencji gruntów jako działki  ewid. nr  70/12, 71/5, 72/5, 73/7    
o łącznej pow.  0,1085 ha  ,   nr   70/15, 71/8, 72/8, 73/10 o łącznej pow. 0,1665 
ha   obrębu 39 9-02 oraz  nr 33/2 obr. 35 8-09 o pow. 0,0290 ha,  stanowiących    
własność gminy,  

-  na nieruchomość gruntową  położoną   w Nowym Dworze Mazowieckim  
oznaczoną jako działka   ewid.  nr 23 o pow. 0,7103 ha    obr.  59 14-05, stanowiącą 
własność osoby prawnej.    

 Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne 
komisje Rady. Żadnych uwag nie zgłoszono.  
 

Uchwała Nr XLI/ 498 / 14 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie .                                 
( zał. nr 12 ) 
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Ad. 15 

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami. 
 
           Ze sprawozdaniem  Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych  w Urzędzie 
Miejskim w maju 2014r. ( zał. nr 13 )  radni zapoznali się na spotkaniach swoich 
Klubów  oraz indywidualnie. 

          Pytań nie zgłoszono.    

 
Ad. 16 

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami. 
 

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od                    
27 maja do 24 czerwca 2014r. odbyło się  5  posiedzeń Komisji. 

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni 
uczestniczyli w różnego rodzaju uroczystościach, spotkaniach i zebraniach 
organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na 
terenie miasta.  M.in. były to: XV Dni Nowego Dworu Mazowieckiego, spotkanie                   
z mieszkańcami Modlina Twierdzy odnośnie placów zabaw i bezpieczeństwa, pokaz 
jednostek OSP odnośnie uszczelniania wałów przeciwpowodziowych, uroczystość 
nadania nazwy ulicy  im. Kalenkiewicza.  

Ponadto Przewodniczący Rady zwrócił uwagę Przewodniczącemu Komisji 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego, iż powinien zwołać posiedzenie komisji 
przed sesją bez względu na swój wyjazd. Posiedzenie mógł poprowadzić zastępca 
przewodniczącego komisji.  

Poza tym Przewodniczący poprosił radnych o wzięcie udziału                        
w uroczystych zakończeniach roku szkolnego w poszczególnych szkołach. 
Poinformował również, że następna sesja Rady Miejskiej odbędzie się 
prawdopodobnie dopiero we wrześniu chyba, że zajdzie konieczność zwołania sesji 
wczesniej. 

 
Następnie Radny – Wawrzyniec Siewruk zwrócił się o udzielenie informacji 

na temat pobytu delegacji zagranicznych  w okresie dni miasta, ponieważ radni nie 
byli poinformowani o tym fakcie.   
 

Przewodniczący Rady  poinformował, że były delegacje z Litwy i Niemiec,        
a szczegółowych informacji na temat czasu spędzonego podczas Dni Miasta może 
udzielić podczas przerwy. O przyjeździe delegacji byli poinformowani 
Wiceprzewodniczący Rady oraz Przewodniczący Komisji, poza tym radni byli 
informowani o tym na jednym ze spotkań przedsesyjnych.  
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Radny – Włodzimierz Oleksiak stwierdził, że nie otrzymał zawiadomienia 
telefonicznie. O przyjeździe delegacji nie wiedziała większość radnych, a tak być 
nie powinno. 

   
 
Ad. 17 

Interpelacje i zapytania radnych: 
 

Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński odniósł się do niedawnych 
uroczystości na cmentarzu żydowskim  i zapytał czy możliwe byłoby wybudowanie 
parkingu przed cmentarzem oraz drogi dojazdowej, aby na przyszłość zaproszeni 
goście mieli dobry dojazd i zabezpieczone miejsca parkingowe.  
 

Radny – Wawrzyniec Siewruk  zgłosił zapytania: 
-  co się dzieje z nowym regulaminem pracy rady oraz statutem miasta - czy 

będą jeszcze w tej kadencji? 
-  czy w ramach modernizacji oświetlenia ulicznego Programu SOWA zostanie 

wykonana wymiana słupów i przewodów oświetleniowych na ul. Obwodowej                               
i ul. 29 Listopada? 
 

Radny – Włodzimierz Oleksiak odniósł się do  pisma Naczelnika Wydziału 
Informatyki nt. monitoringu wizyjnego miasta, które otrzymała Komisja 
Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego. Stwierdził, że  jest to kolejne pismo 
informujące o tym, że jest przygotowany program, ale nie ma  w nim żadnych 
szczegółów. Od 8 lat tak naprawdę nic się nie dzieje, a  dbanie o bezpieczeństwo 
mieszkańców jest  przecież zadaniem własnym gminy. Prośba więc o pełną, 
wyczerpującą informację. 

 
Radny – Tadeusz Sosiński  zapytał czy w Projekcie SOWA przy planowaniu 

oszczędności zakłada się wyłączanie czasowe lub częściowe oświetlenia. 
 

Radny – Wawrzyniec Siewruk  postawił wniosek o przedstawienie na 
następnej sesji informacji nt. funkcjonowania zbiórki śmieciowej tj. nie całego 
MZO tylko wszystkich spraw związanych ze śmieciami tj. finansowych, 
organizacyjnych i innych.  
 

Radny – Włodzimierz Oleksiak zapytał kiedy radni otrzymają informację 
dotyczącą  efektów finansowych  Spółki Energetyka Nowy Dwór Mazowiecki. 
 

Burmistrz Miasta – Jacek Kowalski ustosunkował się do zgłoszonych zapytań 
i wniosków następująco: 
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 dot. cmentarza żydowskiego: przybyli goście byli i tak wdzięczni za 
doprowadzenie cmentarza do obecnego stanu. Jeżeli chodzi o miejsca 
parkingowe to teren przed cmentarzem został utwardzony i może tam 
swobodnie parkować 10 samochodów. Tak było uzgodnione z organizatorem 
uroczystości. Natomiast wybudowanie drogi to bardzo duża inwestycja, 
niesłużąca w tym przypadku całej społeczności miasta. Są miejsca, gdzie 
położenie nawierzchni asfaltowej jest bardziej potrzebne. Niewykluczone 
jednak, że jak wszystkie drogi w mieście zostaną wykonane to i ta droga 
zostanie zrobiona.  W tej chwili nie jest to priorytet w inwestycjach 
drogowych. 
 

 dot.  modernizacji oświetlenia: całego programu nie zna, ale na pewno 
wysięgniki i oprawy będą na tych ulicach wymienione. Materiał jaki radni 
otrzymali nie jest końcowym etapem projektu, gdyż trwają jeszcze 
rozmowy i negocjacje z Zakładem Energetycznym, który jest właścicielem 
większości słupów  i cały czas projekt będzie uzupełniany.  
 

 dot. monitoringu:  temat monitoringu był na jednej z poprzedniej sesji                   
i wtedy radny chwalił postęp prac, a jeżeli chodzi o informację Wydziału 
Informatyki radni otrzymają poprawioną, konkretną bezpośrednio po sesji.  

 
 dot. Projektu SOWA: założeniem planowanej modernizacji oświetlenia jest 

to, żeby nie trzeba było oszczędzać i wyłączać oświetlenia, generować 
czasowego oświetlenia. Oświetlenie redowe daje tak duże oszczędności, że 
miasto powinno pozwolić sobie na to, aby wszystkie punkty świetlne działały 
w całym mieście.  

 
 dot. Spółki Energetyka NDM:  informacja będzie umieszczona                           

w sprawozdaniu  z wykonaniu budżetu miasta za I półrocze, a poza tym 
może być wcześniej przedstawiona na posiedzeniu komisji. 

 
Kwestię nowego regulaminu pracy rady oraz statutu miasta wyjaśnił prawnik - 

Dominik Pogorzelski. Poinformował, że zwrócił się z prośbą do Przewodniczącego 
Rady, aby nie procedować uchwał w tych sprawach, ponieważ w ościennych 
gminach są problemy z nadzorem prawnym  wojewody. Umieszczane w tych 
dokumentach  jednakowe zapisy powielone z ustawy są kwestionowane  w jednej 
gminie, a w drugiej gminie nie. Stanowisko nadzoru w tych sprawach nagle się 
zmieniło i jest niezrozumiałe. Zarzucane jest cytowanie ustawy  o samorządzie 
gminnym, ale nie we wszystkich gminach. Dlatego też prawnicy postanowili 
poczekać z nowym statutem I regulaminem pracy rady do czasu rozstrzygnięcia 
postępowań w gminach o ściennych.  
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Ad. 18 

Sprawy różne: 
 

1) Radny – Karol Bielec zgłosił wniosek, aby w porządku obrad następnej sesji 
umieścić  punkt dot. harmonogramu prac związanych z rozwojem 
monitoringu wizyjnego miasta. 
 

2) Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego – 
Włodzimierz Oleksiak ustosunkował się do wypowiedzi Przewodniczącego 
Rady nt. nie zwołania komisji przed sesją. Stwierdził, iż otrzymał informację 
od pracownika Biura Rady Miejskiej o sesji uroczystej i dlatego zwołał 
komisję  w terminie, który wypadł po sesji. Była też informacja, że na 
uroczystej sesji mogą być podejmowane uchwały finansowe, ale  wziął pod 
uwagę fakt, że członkowie komisji są również członkami innych komisji, więc 
będą mogli zapoznać się z materiałami. 

Ponadto radny  odniósł się do tematu podjęcia uchwał o nadaniu 
tytułu Honorowego Obywatela Miasta Nowego Dworu Mazowieckiego. Nadal 
uważa, że uchwały były podjęte niezgodnie z obowiązującymi przepisami. 
Uważa, że pośmiertnie nie można nadawać tytułu, więc proponuje zmienić 
regulamin tak, aby był obiektywny.  

 
3) Przewodniczący Rady poinformował radnych, że od Burmistrza Miasta 

wpłynęły do Rady n/w wnioski:  
 
a) Komendy Powiatowej Policji o zwolnienie z podatku od nieruchomości na 

lata 2014 i 2015 nieruchomości policyjnej położonej przy                                    
ul. Paderewskiego 3. 

b) Spółki Akcyjnej „KONKRET” z Poznania o zwolnienie z podatku od 
nieruchomości na okres 10 lat nieruchomości położonej w Modlinie 
Twierdzy – Cytadeli.  

 
Ponieważ Rada Miejska nie ma podstaw formalno-prawnych do 

zastosowania wnioskowanych zwolnień z podatku dot. konkretnych 
podmiotów i konkretnych gruntów oraz budynków Przewodniczący Rady 
zaproponował wystosować do wnioskodawców odpowiedź negatywną.  

Z projektami odpowiedzi ( zał. nr 14) zapoznał radnych 
Wiceprzewodniczący Rady -  Jerzy Plackowski. 
 

Dodatkowo Burmistrz Miasta wyjaśnił, że  firma „KONKRET” złożyła 
deklarację podatkową po podpisaniu aktu notarialnego tj. w  listopadzie 



14 
 

2013r.,w której wykazała, że jest zwolniona z podatku od nieruchomości.                  
Do tej pory trwa postępowanie, ponieważ aby  zwolnienie mogło być 
zatwierdzone wnioskodawca musi dostarczyć stosowne dokumenty, w tym 
opinię Miejskiego Konserwatora Zabytków.  Może się okazać, wiele na to 
wskazuje, iż ten obiekt będzie zwolniony z podatku od nieruchomości. Wtedy 
wniosek firmy będzie bezprzedmiotowy.   
 

Po wysłuchaniu wyjaśnień  radni przez aklamację upoważnili 
Przewodniczącego Rady do podpisania i wysłania powyższych odpowiedzi. 

 
4)  Wiceprzewodniczący Rady – Bogdan Jeziorski  zapytał dlaczego                          

w projekcie modernizacji ul. Okulickiego nie ma wymiany oświetlenia 
ulicznego, czy będzie tu zastosowany Projekt SOWA. Poza tym zwrócił się z  
prośbą w imieniu mieszkańców o przesunięcie przystanku linii miejskiej w 
inne miejsce, aby nie stał przy śmietniku. 

 
5) Radna – Mirosława Boroń poprosiła o informację na jakim etapie jest 

realizacja placu zabaw przy ul. Młodzieżowej.  
 

6) Radny – Włodzimierz Oleksiak zapytał kiedy zostanie uruchomiony zegar na 
skwerze w centrum miasta. Ponadto prośba do Przewodniczącego Rady                    
o udzielenie konkretnej odpowiedzi na pismo w sprawie uchylenia uchwał                
o nadanie tytułu Honorowy Obywatel Miasta Nowy Dwór Mazowiecki. 
Udzielona  odpowiedź nie jest satysfakcjonująca.  
 

7) Radny  - Stanisław Wiśniewski poprosił o wyjaśnienie co się dzieje                    
w sprawie nowych urządzeń placu zabaw w parku Wybickiego, czy były 
konsultacje z radnymi w sprawie wyboru urządzeń. Jako Radny z centrum 
miasta nie był zaproszony do konsultacji i czuje się pominięty. Inaczej było       
z placem zabaw na Osiedlu Młodych, gdzie radni brali udział                                  
w konsultacjach.  
 

8) Radny – Tadeusz Sosiński zgłosił potrzebę uzupełnienia o dodatkowe 
urządzenia placu zabaw w Okuninie. 
 

9) Radna – Mirosława Boroń poprosiła o wyjaśnienie czy zabezpieczone                    
w budżecie środki na urządzenia zabawowe obejmują plac zabaw na Osiedlu 
i plac zabaw w parku Wybickiego. 
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10) Wiceprzewodniczący Rady – Bogdan Jeziorski  odnośnie placu zabaw 
na Osiedlu Młodych czym się różni I pierwszy przetarg od obecnego i co 
zostało okrojone i o ile. 
 

11) Radna – Mirosława Zawartko  zapytała czy plac zabaw na Osiedlu 
Młodych będzie gotowy do użytkowania w okresie wakacji. 
 

12) Radna – Grażyna Brzozowska poprosiła informację na jakim etapie 
jest budowa hali sportowej przy Zespole Szkół Nr 1. 
 

13) Radny – Włodzimierz Oleksiak zapytał kiedy będzie rozstrzygnięty 
przetarg na kosze i ławki. Ponadto przeprosił radnych za swoje stwierdzenia 
w prasie lokalnej odnośnie nieczytania materiałów. 
 

14)  Radny – Piotr Miszczak zaproponował zmienić organizację ruchu  na 
terenie starego „Manhattanu”, szczególnie w okresie sprzedaży owoców 
sezonowych. Jest to konieczne, ponieważ sprzedający owoce zajmują 
większość powierzchni parkingu, ustawiają się tak, że od   ul. Sempołowskiej 
nie można wjechać.  
 

15) Radny – Tadeusz Sempławski zgłosił sprawy następujące: 
 poprosił o sprawdzenie czy piasek w piaskownicach jest wymieniany, czy 

tylko dosypywany.  
 zgłosił, że windy przy wiadukcie prawie cały czas są nieczynne.  
 zasygnalizował, że coraz więcej przed wspólnotami mieszkaniowymi,                

a także  innymi blokami, pojawiają się tabliczki z  napisami „parking 
tylko dla mieszkańców wspólnoty” , „plac zabaw tylko dla dzieci                         
z ulicy…” itp. 

 
16)  Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski  zaapelował do osób 

odpowiedzialnych, aby : 
 na bieżąco dbać o czystość w miejscach do kąpieli, postawić i opróżniać 

kosze na śmieci. 
 uporządkować teren boiska przy ul. Mieszka I i przystosować go do 

użytkowania. 
 Poinformować mieszkańców Modlina Starego o stanie realizacji remontów 

ulic.  
 ustawić kosze na śmieci i ławeczki na terenie miasta, szczególnie                

w miejscach najbardziej uczęszczanych, rekreacyjnych.  
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17) Przewodniczący Rady poinformował, że potrzebna  jest jeszcze          
1 osoba do udziału w delegacji do Elektrenai na Litwie. Jak do tej pory  
zgłosiły się 2 osoby : Karol Bielec i Tadeusz Sosiński.  
 

18) Radni : Tadeusz Sempławski i Marek Ciesielski  podziękowali 
Burmistrzowi Miasta za zredagowanie „Faktów Nowodworskich”, w których 
opisana jest cała historia Nowego Dworu Mazowieckiego. 

 
Odpowiedzi na zgłoszone przez radnych zapytania udzielali: Burmistrz 

Miasta – Jacek Kowalski, Przewodniczący Rady – Krzysztof Bisialski oraz 
Naczelnicy Wydziałów: 

 dot. monitoringu: informacja będzie niezwłocznie przygotowana                             
i przekazana wszystkim radnym. 
 

 dot. ul. Okulickiego: przystanek będzie przestawiony, a jeśli chodzi                     
o oświetlenie – ta ulica jest również objęta Programem SOWA.  

 
 dot. placu zabaw ul. Młodzieżowa: pierwszy przetarg musiał być 

unieważniony ze względu na to, że wpłynęła tylko 1 oferta i ta oferta o 50% 
przekraczała kwotę zabezpieczoną na to zadanie. Teraz jest ogłoszony 
kolejny przetarg i 8 lipca odbędzie się otwarcie ofert.  

 
 dot. zegara: są dwa projekty, które wpłynęły w ogłoszonym konkursie, będą 

prowadzone konsultacje w sprawie wyboru oferty. 
 

 dot.  uchylenia uchwał:  to Rada podjęła uchwały i Przewodniczący nie ma 
możliwości ich uchylenia. Radny nie otrzyma innej odpowiedzi, ponieważ 
był pouczony jaką drogę powinien obrać, aby uchwały uchylić.  

 
 dot. placu zabaw w parku miejskim: w tej sprawie trwa już przetarg,                      

w którym ujęty jest również plac zabaw na Osiedlu Młodych. W przypadku 
placu zabaw w parku miejskim  nie były potrzebne szerokie konsultacje, 
gdyż jest to  kontynuacja i urządzenia muszą być tego samego typu i z tego 
samego materiału.  Zainteresowani jakąś sprawą radni sami kontaktują się                  
z urzędnikami, ale jeżeli radny czuje się pominięty w tej sprawie to będzie 
zaproszony do wyboru projektu zegara. 

W uzupełnieniu wyjaśnień Przewodniczący Rady dodał, że na 
początku zajmował się tą sprawą wspólnie z Wiceprzewodniczącym 
Romanem Bilińskim oraz Naczelnikiem Wydziału Gospodarki 
Komunalnej. W drugim etapie dot. wyboru urządzeń konsultacje                  
z radnymi przeprowadzał Roman Biliński.   
 Natomiast Wiceprzewodniczący Rady – Roman Biliński 
stwierdził, że informował radnych z centrum miasta o tym, że                     
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w Wydziale Gospodarki Komunalnej jest do wglądu projekt nowych 
urządzeń zabawowych, więc zarzuty radnego są bezpodstawne.  
 

 dot. środków finansowych na place zabaw:   w budżecie były zabezpieczone 
środki w wys. 1 mln. zł na Osiedle Młodych i 150.000 na wymianę                          
i modernizację urządzeń zabawowych w całym mieście. Natomiast teraz 
doszło trzecie zadanie i na wszystkie place zabaw jest 1.400.000 zł. 
natomiast na przetarg 1.250.000 zł. 

 
 dot. przetargów: chodzi o to, że po konsultacji z radnymi z Osiedla Młodych 

było wybranych dosyć dużo urządzeń, ale w tym roku ceny zostały 
podwyższone, w związku z czym zrezygnowano z 2-ch urządzeń                             
i zmniejszono plac o 250 m z tym, że będzie zrobione ogrodzenie i będzie 
sztuczna nawierzchnia. Niestety w okresie tegorocznych wakacji plac nie 
będzie jeszcze gotowy. 

 
 dot.  hali sportowej przy Zesp. Szk. Nr 1: prowadzone są rozmowy z Krajową 

Agencją Poszanowania Energii i ta firma będzie weryfikowała dokumentację 
projektową pod kątem napisania wniosku i uzyskania dofinansowania.                   
Po weryfikacji dokumentacji będzie można ogłosić postępowanie 
przetargowe na wykonanie i w międzyczasie pisać wniosek.  
 

 dot. terenu Manhattanu: sprawa została przyjęta przez Komendanta Straży 
Miejskiej i Kierownika Targowiska.  

 
Ad. 19 

Na tym Przewodniczący Rady zamknął obrady  XLI Sesji Rady Miejskiej                    
w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 24 czerwca 2014r.    ( godz. 13.30 ) 

 
Protokółowała: 
Julita Michałowska  
 
 
       Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
        Krzysztof Bisialski                                              

 
 
 
 

 


